



赖昌星进入法庭 央视截屏

赖昌星 无期

没收全部财产

走私274亿
偷税140亿
贿赂64官员

赖昌星走私犯罪集团首要分子赖昌星走私普通货物、行贿犯罪一案，昨天上午在厦门市中级人民法院依法公开宣判。法院认定，赖昌星犯走私普通货物罪，判处无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产；犯行贿罪，判处有期徒刑十五年，并处没收个人财产人民币二千万元，两罪并罚，决定执行无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产；赖昌星的违法犯罪所得依法予以追缴。

走私行贿并罚

厦门市中级人民法院经审理查明，自1991年起，被告人赖昌星通过在香港、厦门等地设立公司、建立据点、网罗人员等，形成走私犯罪集团。1995年12月至1999年5月，赖昌星犯罪集团采取伪报品名、假出口、闯关等

手段，走私香烟、汽车、成品油、植物油、化工原料、纺织原料及其他普通货物，案值共计人民币273.95亿元，偷逃应缴税额人民币139.99亿元。为实施走私活动和谋取其他不正当利益，赖昌星于1991年至1999年间，直接经手或指使犯罪集团成员先后向64名国家工作人员贿送钱款、房产、汽车等财物，折合人民币共计3912.89万元。

厦门市中级人民法院认为，被告人赖昌星的行为分别构成走私普通货物罪和行贿罪，犯罪金额特别巨大，犯罪情节特别严重，应予两罪并罚。赖昌星系犯罪集团的首要分子，应当按照集团所犯全部罪行处罚。据此，依照刑法相关规定，做出上述判决。

部分亲友旁听

据悉，厦门市中级人民法院

自2012年4月6日至4月22日对该案依法公开开庭审理，公诉人和辩护人到庭参加诉讼。部分群众、国家工作人员和人大代表、政协委员到庭审现场旁听。赖昌星的部分亲友也参加了旁听。

据有关部门负责人介绍，1999年8月中旬至2001年4月底，根据党中央、国务院的决策和部署，有关司法、执法机关依法对赖昌星等犯罪分子在厦门关区的走私犯罪活动进行了严肃查处，充分体现了党中央、国务院打击走私、惩治腐败的坚定决心，有力地打击了走私等经济犯罪活动。但1999年案发后，赖昌星畏罪潜逃至加拿大，妄图逃避法律的制裁。经过艰苦努力，赖昌星被成功遣返，司法机关及海关依法对其犯罪行为进行侦查、起诉和公开审判。

据新华社

资料

赖昌星

福建晋江人，厦门远华特大走私案主犯。曾担任厦门远华（集团）国际有限公司、香港远华国际集团董事长，福建省第八届政协委员（案发后不久被撤销）。1999年案发后逃往加拿大，一直滞留在温哥华。2011年7月23日，赖昌星被遣返回国。2012年4月，赖昌星案开审。

赖昌星案之表态

外交部：
赖昌星案审判表明中国惩治腐败决心

外交部发言人洪磊18日表示，赖昌星案件的审判显示了中国政府坚决打击犯罪、惩治腐败的决心，同时也表明中国和加拿大在执法领域开展合作具有重要意义。

洪磊在外交部例行记者会上答问时表示，赖昌星今天在厦门被判处无期徒刑。这一案件的审判显示了中国政府坚决打击犯罪、惩治腐败的决心。这一案件也表明中国和加拿大在执法领域开展合作具有重要意义。中方愿与加方在相互尊重、平等互利的基础上，深化包括执法合作在内的各领域务实合作，共同推动双边关系发展。

据新华社

赖昌星案之回顾

赖昌星从农村少年到富豪逃犯被审判

从默默无闻的农村少年，到富甲一方的商界大亨，再到逃亡海外的走私犯，直到如今被判无期徒刑，赖昌星走过了一条怎样的人生轨迹？

“走私王国”

出生在福建晋江的赖昌星，今年54岁，在8个兄弟姐妹中排行老七，小时候家里非常穷。

虽然小学都没有毕业，文化程度不高，却极善钻营。就是这个在厦门一度呼风唤雨的“赖老板”，通过金钱、女色等手段大肆贿赂腐蚀党政、执法机关的部分领导干部及关键岗位工作人员，利用厦门远华集团有限公司为掩护，在厦门关区构建了一个规模庞大、组织严密、手段狡猾的“走私王国”，成为迄今最大的走私案。

在厦门海关，赖昌星被称作“地下关长”。厦门海关一些重要岗位的干部任免和人事交流，原关长杨前线常要先征得赖昌星同意。为打通同安办事处这条走私通道，杨前线与赖昌星密谋，把自己的亲信谢东风提拔为同安办事处副主任；赖昌星想在东山走私，杨前线就将自己的“铁杆”曲鹭勇调到东山海关任副关长。

拉拢高官

赖昌星在腐蚀拉拢干部方面颇有心计。他很注意揣摩某些领导干部的喜爱。只要领导有“爱好”，他就千方百计，投其所好。在厦门市湖里区的“红楼”天天灯红酒绿、异常热闹。赖昌星以“红楼”为窝点，把黑手伸向了海关、港监、商检、港务等口岸部门，负有打私职责的公安等执法部门，以及土地管理、税务、银行等单位。福建省、厦门市党政机关的一些干部被拉下水后也积极充当了赖昌星的“保护伞”。

1997年，赖昌星为搞房地产，请厦门市分管城建的副市长赵克明来“红楼”洗桑拿，并特意安排其与卖淫女嫖宿。赖昌星还先后为一些人介绍情妇。如，他出资1000多万元替杨前线包养情妇，并在香港、厦门购买别墅供其姘居。赵克明、杨前线及厦门原市委副书记刘丰等一批腐败分子在恣意放纵的同时，也出卖了自己。

金钱铺路

赖昌星最惯用的手法是金钱铺路。据统计，仅厦门海关的涉案人员在案件查处过程中退出的赃款就达数千万元。

赖昌星听说公安部原副部长、全国打击走私工作领导小组原副组长李纪周的女儿在美国，当即汇去了50万美元。听说李纪周的老婆开公司，赖昌星又“慷慨”地甩出100万元人民币。厦门市原副市长蓝甫为给在澳大利亚上学的儿子买别墅，一次就向赖昌星要了30万澳元（折合人民币160多万元）。

据《北京晚报》

红罐王老吉改名加多宝 欲续写凉茶辉煌

5月16日，加多宝集团召开媒体说明会，首次就“王老吉”商标仲裁结果进行回应，并表示，加多宝将不纠结于过去，正式将红罐王老吉改名为加多宝，继续专注凉茶市场。同时还现场展示了“加多宝”凉茶新包装。

加多宝品牌管理部副总经理王月贵表示，凭借传统凉茶秘方，加上丰富的凉茶运营经验，专业的营销队伍及完善的分销体系，加多宝有能力再创一个凉茶品牌的辉煌。

**红罐“王老吉”正式更名“加多宝”
继续推正宗凉茶**

红罐王老吉改名为“加多宝”凉茶后，整个包装还是以红色为主，和之前的红罐没有太多差异，而整个包装上已经没有“王老吉”的字样，取而代之的是“加多宝”出品正宗凉茶”。

面对媒体关于加多宝凉茶正宗的质疑，加多宝集团品管部总经理庞

振国表示：“加多宝”自始自终真正拥有凉茶创始人王泽邦先生祖传秘方。”

“加多宝凉茶会继续坚守传承下来的秘方，继续保持传统的水平工艺，继续强化品质质量，输送出合格、安全的正宗凉茶。”

而红罐王老吉更名为加多宝，对消费者来说，换的只是产品名称而已，口感、品质一点都没有变。

有能力再创一个凉茶品牌

王月贵表示：“我们有信心再创造一个凉茶行业的辉煌。”

对于此前网上流传因为失去王老吉品牌使用权而下调销售目标的问题，王月贵认为，品牌本身只是一个符号，失去王老吉之后对于加多宝的市场不会出现任何影响。他引用AC尼尔森的数据称，一季度销售数据同比增长了30%。

王月贵认为，改名后的加多宝凉茶还是原来王老吉一样的品质，加上

丰富的凉茶品牌运营经验、专业的营销队伍及完善的分销体系，几乎不会对市场业绩产生影响。

“所有这些优势加在一起，我们非常有信心。”再造一个辉煌的凉茶品牌，巩固凉茶领导者的地位，把凉茶产业做大做强，继续的扛起民族饮料品牌走向世界的这么一个旗帜。“未来我们将加大投入，全力打造加多宝凉茶，再创一个凉茶品牌的辉煌。”王月贵表示。

卢小数



“国列第一案” 主犯无期

对抢劫和强奸罪都不认账



贾晓明

在国际列车上抢劫、强奸，制造了“国列第一案”，潜逃18年后最终落网的“最凶残”案犯贾晓明于昨天上午9时，被北京铁路运输中级法院当庭判决无期徒刑。

昨天上午9时，53岁的北京男子贾晓明被法警带上法庭，在逃亡18年后，他已两鬓斑白，面容苍老。

20岁时，贾晓明曾因扒窃被劳教两年。劳教结束后，他成为东单地区第一批卖服装的“倒爷”。后在莫斯科，他遇到以前的狱友苗炳林等人，被拉入伙，干起抢劫中国“倒爷”的勾当。

当时化名“高军”的贾晓明以犯案手法残忍、凶恶闻名，被办案民警称为“最凶残的主犯”。

法院经审理查明：1991年12月至1993年5月期间，贾晓明伙同苗

炳林团伙成员等人，在俄罗斯莫斯科市的旅馆、私人住宅、火车站及北京至莫斯科的国际列车上，采用持刀、蒙面、捆绑的手段，抢劫中国人13次，涉及被害人30余人，劫得2.62万美元、100余万卢布以及手表、项链、戒指、单放机、皮夹克、毛衣、香烟、打火机等物品，贾晓明分得赃款5020美元及其他物品。

贾晓明还制造了被称为“国列第一案”的“3·10特大轮奸案”。

1993年3月10日，在北京开往莫斯科的3次国际列车上，贾晓明与库万和等人强奸了旅客孙小姐。

庭审时，贾晓明对于抢劫和强奸罪均不认可，其辩护人表示，检察机关指控贾晓明犯抢劫罪事实不清，证据不足，他也不构成强奸罪。

综合